



向奧運健兒學習 拚搏實幹譜新篇

巴黎奧運香港代表團昨日乘坐開蓬巴士在多區巡遊。儘管途中一直下雨，但無阻市民一睹心目中明星風采的熱情。巴士所到之處，都有大批市民夾道歡迎並送上祝福，加油打氣聲此起彼伏，健兒們則以微笑、揮手、飛吻、比心形手勢等動作表達謝意，場面溫馨且熱烈。其後在特區政府總部舉行的歡迎儀式上，行政長官李家超高度讚賞健兒們向全世界展示自強不息、不畏艱辛、拚搏進取、遇強越強的香港精神，在國際體壇上為香港爭一席位，鼓舞了全港市民，他們是香港的英雄。

香港代表團在巴黎奧運會摘下兩金兩銅，且是連續兩屆奧運會都能奪金，創造了歷史。香港代表團位居巴黎奧運獎牌榜第37位，亦是歷來最佳排名。兩塊金牌都來自劍擊項目，「微笑劍后」江旻德在大比分落後的情況下，一分一分追上去，最終以「決一劍」取勝，過程驚心動魄。「劍神」張家朗同樣是「逆轉勝」，雖然在有爭議的裁決之下，「決一劍」變成了「決三劍」，但張家朗頂住壓力，最終不僅在技術上取勝，更在風度上戰勝對手。「香港飛魚」何詩蓀獨取兩塊銅牌，成為香港奧運史上奪下最多獎牌的運動員。其他的

運動員儘管未能取得獎牌，但在一些項目上取得歷來最好成績，展現了非凡的實力和勇氣，着實令人感動。

香港健兒在巴黎奧運上的卓越表現，不僅為市民帶來了快樂和自豪感，激發更多人投身體育競技活動，更為社會注入了正能量、精氣神，他們是真正值得去追的明星。正如昨日有同學指出，知道運動員練習很辛苦，看過比賽後，才知道他們比想像中更加辛苦。他們平時要克服傷患，遇到挫折時不屈不撓，在逆境中堅定自信，這給自己帶來很大的啟發，今後遇到困難時不會輕言放棄，而是要迎難而上。也有市民表示，台上一分鐘，台下十年功，運動員能走上奧運賽場已不容易，取得獎牌更非偶然，背後凝聚着年復一年、日復一日的艱辛努力。

事實上，香港健兒在巴黎奧運會上展現了新時代香港青年奮力打拚、追逐夢想的精神風貌，為香港傳奇寫下新的青春篇章，既是為港爭光，也是為國爭光，不僅贏得香港市民的擁戴，也贏得十四億國人的支持。奧運會期間，全港社會不論什麼政黨或階層，大家一起為健兒們的每一個精彩表現而喝彩，為逆境中的健兒們打氣，為他們的頑強拚搏

所感動，這種團結一致、同舟共濟、眾志成城的精神，生動而完美地演繹了獅子山精神。

運動員在場上奮勇拚搏每每撥動市民的心弦、引發全城共鳴，這是因為香港的發展史，就是一部在曲折中勇毅前行、在逆境中踔厲奮發的歷史，每一位市民都是自己人生賽場上的主角。遠的不說，就以香港回歸二十七年的歷程來說，就經歷過亞洲金融風暴、沙士危機、全球金融海嘯、非法「佔中」之亂、修例風波及新冠疫情，重大考驗一個接一個，但在中央大力支持下，香港社會憑藉自強不息、同舟共濟的香港精神，總能化險為夷，實現由亂到治並走向由治及興的新階段。

而今國家踏上以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興的新里程，香港也站上推動高質量發展、以自己之所長貢獻國家所需的新起點。未來的道路上不會一帆風順，難免有風雲變幻、坎坷曲折，但只要繼續發揚更高、更快、更強、更團結的奧林匹克精神，光大開拓進取、無畏無懼的獅子山精神，全心全意拚經濟、謀發展、惠民生，主動識變、應變、求變，就一定能創造由治及興的美好未來。

中國風 寶藏地

精心打造的首款國產3A遊戲《黑神話：悟空》8月20日甫上市就成為現象級的存在：位列國際遊戲平台Steam周銷量冠軍，最高同時在線玩家超過200多萬，成為Steam史上第二受歡迎的遊戲；全平台銷售超過450萬份，總銷售額15億元人民幣。國際投資銀行高盛形容該款遊戲是中國主機遊戲的轉折點，總銷量可達2000萬份，收入超過50億元，這為其投資總額4億元的10倍以上。

受《悟空》頂流影響，相關概念股連日暴漲，最高漲幅達七成。由於該遊戲的36個國內取景點中有27個來自山西，有關景點熱度大增，山西文旅乘勢而上，啟動「跟着悟空遊山西」活動，其他有份取景的省市也藉機推廣本地旅遊業。

回顧內地近二十年遊戲史，沒有哪一款遊戲能像《悟空》這樣取得巨大成功，獲得巨大國際反響。高成本製作、優質畫面、流暢動作、新鮮玩法等，都是其火爆的因素，還有一個原因則是國風主題。該款遊戲沒有跟隨美

日遊戲路徑，而是大膽開發中國文化IP，其根植於中國古典四大名著之一的《西遊記》。外交部發言人毛寧昨日在回答外媒相關提問時一語中的：反映了中國文化的吸引力。

中國有悠久的歷史、璀璨的文化，這是文化創作的無盡寶藏，為創作者提供源源不絕的靈感。近年來，越來越多國潮、國風元素體現在遊戲中，這些帶有中國武俠、神話色彩的遊戲備受玩家推崇，中國文化也借助遊戲平台走向全世界。好的電子遊戲堪稱「文化使者」和新質生產力的表表者，成為「講好中國故事」、傳播中國聲音、加強中外文明互鑒的重要平台。

《黑神話：悟空》的空前成功，對全國遊戲產業帶來了重要啟發，也在改變國人及有關部門對電子遊戲的固有認知。中央支持香港發展中外文化藝術交流中心，香港要具有宏觀視野，識變、應變、求變，着眼於構建新經濟增長點，盡早為遊戲產業制定長遠發展規劃。

港隊精英與中小學生分享奧運經驗 重劍選手勉學生：毋懼挫敗 永不言棄

中國香港代表團在巴黎2024奧運會劍擊及游泳項目中一共取得兩金兩銅的歷史佳績。昨日一眾港隊運動員抽空與中小學生交流及分享參與奧運的經驗。多位中小學生先後與擊劍運動員江旻德、男子重劍代表何璋桁等港隊代表聊天，談到如何面對挫敗、調整心態，何璋桁更寄語年輕一輩不要害怕失敗，「每次都用盡全力不放棄，就可以！」

有中學生佩服港隊運動員的自信心態，是他們學習的目標及榜樣，期望未來可有機會可代表香港參與奧運，「我會用盡全力，朝着目標走」。

大公報記者 鍾佩欣、唐雪婷



▲港隊奧運代表與學生運動員親切交流，分享奧運經驗。



▲港隊奧運代表完成巴士巡遊後，在添馬公園與市民近距離接觸。大公報記者何嘉駿攝

港隊奧運運動員昨日乘坐巴士上沿途與市民見面後，抵達添馬公園後在一間餐廳與學生交流、分享經驗，歷時大約20分鐘。

港隊學生成員大讚師兄師姐

交流會上，約有40名來自六間中小學的學生與中國香港代表團交流，主要為熱愛體育運動的校隊成員。來自港大同學會書院學生鄭東灝是港隊劍擊運動員，自小學二年級開始練習劍擊，至今已九年。鄭同學大讚佩服香港運動員堅持、自信心態，「輸了多少分都不會放棄，直至完結比賽時才是真正完結。」他們能代表香港站上奧運舞台，是一件很了不起的事。

鄭東灝引述交流會上劍擊運動員何璋桁的勵志說話，「你不要理會周邊觀眾如何影響你，你只需要專心做自己。」坦言會將前輩的話記在心

中，相信屆時代表香港出賽時可發揮應有水準。

官立嘉道理爵士中學（西九龍）學生黃厚文是港隊拳擊運動員，近期在大灣區大型拳擊比賽代表香港奪得第二名，談及未來目標，黃同學說「想參與奧運！」黃同學說到，現時訓練過程並不容易，訓練時間表全滿、面對傷患，而每位運動員都會面對失敗，交流會上運動員則寄語年輕一輩，「每次都用盡全力不放棄，就可以！」黃同學深表認同，「他說得對，我每次都會用盡全力，朝着目標走。」

深入傾談加強參加奧運決心

來自港大同學會書院的學生黃韻之表示，對於運動員在國際上取得優異成績表示非常佩服，身兼田徑運動員的她向劍擊運動員何璋桁請教如何克服比賽壓力，黃韻之引述何璋桁指出，面對來自世界各地觀眾的壓力，他選擇專注於自我，不受他人看法影響。黃韻之認真地表示，看到運

動員們取得如此卓越的成績，對她而言是極大的激勵，並希望自己有朝一日也能夠參加奧運會。

受到這次運動員經驗分享的啟發，黃韻之決心加深對自己的了解，找出需要改進的地方，並持續努力實現目標。「佢都會去用多啲時間去理解、去了解自己啦，所以我都了解多啲自己啦，去睇下自己有咩方面要進步？有咩方面要保持？同理一定要保持住去努力，堅持完成目標。」她說道。

黃韻之亦表示，能夠參加這次活動並與運動員面對面交流，甚至獲得他們的簽名，讓她感到非常開心。最後她強調，「見到他們真人會更加激發到我更加努力去完成我的目標，我亦都係希望可以參加奧運。」

就讀官立嘉道理爵士中學（西九龍）15歲學生Ali Shiloh Asia表示，交流會上與港隊游泳運動員鄭莉梅近距離接觸，並分享暑假練習運動，受到鄭莉梅的激勵，會保持希望，繼續努力，期望未來可代表香港參與奧運，為港爭光。



▲官立嘉道理爵士中學（西九龍）學生黃厚文（右起）、Ali Shiloh Asia和港大同學會書院學生黃韻之都是參與交流的學生運動員。大公報記者鍾佩欣攝

感激香港運動員！



▲有市民高舉「Siobhan」（何詩蓀）彩色紙牌支持偶像。大公報記者何嘉駿攝

小粉絲穿劍擊服會偶像

花絮

昨日添馬公園草地人山人海，現場有不少粉絲帶齊「裝備」，歡迎香港運動員的出現。遠處可看到有市民高舉「Siobhan」（何詩蓀）彩色紙牌支持偶像。每逢有運動員經過，市民都高舉手機拍照及歡呼，乒乓球運動員黃鎮廷、重劍運動員何璋桁等停下腳步與粉絲「打卡」；另有小粉絲準備親手畫作送給偶像，江旻德甜笑接收心意。

鍾小朋友特意身穿劍擊服到場見偶像江旻德，更擺出劍擊招牌動作，她說，看到張家朗在上屆奧運奪冠激發她學習劍擊，現時正努力練習，期盼能夠代表香港登上國際比賽舞台。大公報記者鍾佩欣



▲鍾小朋友穿上劍擊服見偶像江旻德，擺出劍擊招牌動作。大公報記者鍾佩欣攝



▲江旻德與小粉絲開心自拍合照。大公報記者何嘉駿攝